



破茧化蝶换新颜

通讯员 汪海玉

曾几何时,汉滨老百姓一提起汉滨区妇幼保健院就会联想到人满为患,拥挤狭窄的旧医院场景,无论是准妈妈生孩子,还是带孩子看病都会觉得“人太多,排队长,实在不方便”。如今,区妇幼保健院实现了整体搬迁,优美的环境,整洁的大厅,舒适的病房,规范的就医流程真是“旧貌换新颜”。

6月19日,伴随着汉滨区妇幼保健院新院区揭牌仪式的举行,标志着汉滨区妇幼保健院发展迎来的新的“里程碑”。汉滨区妇幼保健院此次新院区的正式投入使用,不仅是其自身发展的新起点,更是全区妇幼健康领域补短板的又一重要举措。

六十多年历史沉淀为民服务底蕴

6月19日上午,当汉滨区妇幼保健院新院区正式揭开“红盖头”的那一刻,该院老同志沈秀芳悄悄擦拭掉眼眶中激动的泪水。“能有个新院区是从我没退休那会大家就有心的心愿,没想到今天真的亲眼看到了,这离不开政府与社会对妇幼保健院的信任与支持。”沈秀芳激动地说道。

隆重而简短的启动仪式结束后,沈秀芳随即投入到工作中。当天上午,他接诊了20多位前来就诊的患者。他本来已退休,作为医院的妇科专家,又被医院返聘回来,继续从事着他热爱的妇幼保健事业。

搬迁新院妇幼保健发展再起航

如果说前70多年是汉滨区妇幼保健院稳步前行,新院启用则给它的发展带来迈入快车道契机。新院区并不仅仅是环境硬件升级,更有人才医疗技术等软件的提升。

随着新院区落成,汉滨区妇幼保健院通过“请进来”“走出去”的方式派驻专家指导、教学查房、坐诊巡诊、学术交流等措施进一步提升区妇幼保健服务能力,让辖区居民不出港城就能享受一流的现代化妇幼健康服务。

“我们医院通过内引外联,引进多名专家,打造了数个妇科、产科、儿科领域的特色科室,就是不断提升基层妇幼保健医疗水平,为辖区居民提供

“来就诊的患者,既有老熟人,也有新朋友。她们有的特地从山区、开发区专程赶来,这是患者对医院的信任,我们不能辜负。”沈秀芳说道。在她看来,区妇幼保健院搬迁至新院,改变的就是就医环境、就医条件,不变的是弘扬医德、团结奋进、相互帮助、患者至上的老妇幼精神,汉滨区妇幼保健院正是凭借着这种精神,赢得了患者的口碑。

汉滨区妇幼保健院从1951年建院,至今已有72个年头。谈起医院发展的历史,作为医院的“老人”,王晓梅如数家珍。20世纪50年代初,汉滨区妇

儿保健所成立,办公地址培新街65号,一直沿用至今,随后历经更名、搬迁,逐渐形成了现在汉滨区妇幼保健院。而医院从最初“员工20余人”、建筑面积700余平方米的小型医院到今天发展为总占地面积20.5亩,总建筑面积28000平方米,开放床位200张,集医疗、教学、预防保健和指导基层为一体的大型综合性妇幼保健专科医院的现代化医院,这恰恰是汉滨区卫生健康事业的发展壮大的最好见证者。

据李增奎副院长介绍,目前医院设孕产保健科、儿童保健科、妇女保健科及综合内科等科室。其中,儿童保健科坚持中西医结合、未病先防的原则,鼻炎、腺样体肥大的中药穴位贴敷疗法填补了汉滨区非手术疗法的空白。两癌筛查提供一站式服务,开设了乳腺科与宫颈疾病门诊,集疾病筛查、诊断、治疗为一体,为女性健康保驾护航。

近年来,妇幼保健院积极开拓思路,与大医院联合,以大医院先进的技术、专家团队及先进的服务理念为依托,不断提高医院规范化、标准化建设同时积极培养人才,发展技术学科,一步一步踏实脚印,不断提高各项业务技术水平。

健康为民发展勾画新蓝图

汉滨区作为老城区,公立医院发展过程中,像妇幼保健院这样受面积、建筑设施老化等硬条件制约了医院的发展的情况并不在少数。因此,为进一步优化区域医疗资源配置,增强医疗卫生服务能力,汉滨区委、区政府在认真谋划的基础上,将妇幼搬迁项目列入政府工作报告事项和“三重”项

目,并先后筹措资金用于汉滨区妇幼保健新院的装修改造,进一步改善医院医疗服务条件,优化全区妇女儿童医疗卫生服务体系,这也成为我区妇幼健康事业良好发展的新起点。

谈到此次搬迁对于妇幼保健发展的意义,汪睿副书记深有感触。他告诉记者,他们将以新院区

搬迁启用为契机,加强队伍建设、提升业务能力、优化医院管理,加快构建与群众医疗服务需求和经济承载能力相适应的现代化医院服务新体系,努力打造成为设施先进、服务精细、医术精湛、群众满意,持续提升广大妇女儿童幸福感、获得感。

